

# 聊城棚改二期项目实现首个安置区主体结构全面封顶

本报聊城9月22日讯(记者张超 通讯员 贾晓亮 方欣 实习生 谢广勇) 金秋送爽的九月，聊城棚改二期安置区传来捷报，随着1#楼最后一吊箱混凝土的浇筑，由中国能建葛洲坝三峡建设公司承建的聊城棚改二期付庄安置区主体结构实现全面封顶，这也标志着聊城市东昌府区棚户区改造二期项目实现了首个安置区主体结构的全面封顶。

付庄安置区总建筑面积148121平方米，共8栋高层，可提供住房1510套。“施工过程中我们秉承着‘改善人居环境，建设美好

家园’的建设理念，严格按照现行规范标准组织施工建设，充分利用科技信息化，严把安全关、质量关和环保关，以100%工序验收合格为基础目标，安全高效推进项目建设，致力将聊城棚户区项目打造成老百姓满意的民生工程。”葛洲坝三峡建设公司聊城项目部副总经理刘纪锋介绍说。

“棚户区改造是一项关乎村民回迁安置的民生工程，东昌府区委、区政府领导高度重视。今年以来，聊城棚改二期项目经历了疫情、扬尘治理、高温以及连续强降雨造成的汛情等各种考验，我

们建设单位与总承包方三峡建设公司紧盯节点目标不放松，大力开展扬尘治理工作，进一步严把质量关，加强安全管理，加快施工进度。”该项目建设单位聊城市安置业有限公司副总经理武阳介绍说。

据了解，聊城棚改二期项目于2018年10月开工建设，目前，在建项目7个，除刚开工的后街三期安置区，付庄、路庄、郑官屯、岳庄、王卷帽和魏大庙等6个安置区已顺利进入二次结构，装饰装修施工阶段，预计今年年底前实现主体结构全面封顶目标。



## 决战决胜·脱贫攻坚——聊城在行动

### 扶持残疾人就业，助力决战脱贫攻坚

莘县王奉镇，合理利用扶贫资金，精准施策，抓好扶贫项目建设，全力巩固脱贫成效。

王奉镇残疾人就业创业扶贫基地，由肢体残疾人张洪涛于2019年创办，包括一栋

5824m<sup>2</sup>的连栋温室和三栋3960m<sup>2</sup>的冬暖式大棚。主要从事蔬菜育苗和花卉育苗种植，基地采用扶贫资金注入+合作社建设+委托经营的生产经营模式运作，共计投资400万元，由莘县洪涛育苗厂负责经营管理，

预计年收益50万元以上。

在张洪涛的带领下，无论是普通村民还是残疾人，大家的工作热情很高。对张洪涛创建残疾人就业创业扶贫基地的做法，王奉镇政府给予大力支持和肯定。(杨瑞娟)

### 莘县张鲁回族镇落实扶贫政策增进民生福祉

2020年以来，莘县张鲁回族镇对贫困户的农村合作医疗保险完成了统一缴纳，对50-80岁以上的贫困户统一缴纳了“银铃安康”意外保险。完成全镇186户D级危房的改造，目

前已经全部安全入住。对所有贫困户建档立卡，分派174名干部对贫困户实行帮包，制定脱贫计划，县、镇、村干部确保每月走访慰问贫困户不少于一次。同

时解决他们生活、就业、子女上学等方面的困难；确保符合条件的贫困户子女均能享受到“雨露计划”教育资助政策。(王晋)

### 聊城高新区韩集镇：公交通行解决村民出行难题

9月16日一大早，聊城高新区韩集镇仇陶村的公交停车场上就围满了人，走近一看原来是仇陶村的公交车停车场今天开始正式投入使用了，这意味着村里百姓从自家门口就可以坐公交车了，周边的

百姓都过来见证这一通车的历史时刻。

韩集镇党委委员沙滨对公交车停车场的运行表示祝贺并对乘车提出具体的要求，聊城交运公交有限责任公司高新区分公司经理石磊对韩

集镇政府的支持表示由衷的感谢。

韩集公交车的通行为韩集百姓的出行带来了极大的方便，同时为打赢脱贫攻坚战注入了新的动力，解决了百姓出行难的问题。

### 阳谷县：“扶贫”、“扶志”结合，激发贫困群众内生动力

阳谷县将“扶贫”、“扶志”相结合，激发贫困群众内生动力。结合“规范提升月”活动，在帮助贫困户垒砌院墙、安装大门，铺设庭院小道进行庭院

提升的同时，组织村干部、帮扶责任人、志愿者等帮助贫困群众清理家庭卫生，引导其形成健康文明的生活方式，彻底解决“脏乱差”的问题。坚持扶

志与扶贫相结合，在全县范围推广利用项目收益设立公益岗，鼓励贫困群众通过自身劳动摆脱贫困，调动贫困群众脱贫积极性。(王一鸣)

### 聊城高新区：扶贫路上的“最美”老兵

他是一名老兵，也是一名现役军人的家属，在村里担任着村“两委”干部。他就是聊城高新区韩集镇石海子村石传月(扶贫专职主任)，他没有太多的言词、只是默默无闻地工作，用脚步丈量着工作，用关怀彰显着扶贫干部的情怀。

当好扶贫政策的讲解员，走访入户把特惠保险政策、上学政策、医疗政策宣传解读到位；当好上下联络的信息员，及时将上级精神传达给村“两委”干部，同时，将政策和需要完成的扶贫任务与贫困户实际情况结合起来；当好环境卫生的监管员，带领农户开展人居环境整治工作，协助支部书记制定积

分量化的标准和积分兑换的奖品等工作。“打赢脱贫攻坚战，是老百姓的多年夙愿，能参与其中，我深感自豪。我将继续不忘初心、牢记使命，踏踏实实、用真情换真心，时刻践行着‘为人民服务’的铮铮誓言，为全面打赢脱贫攻坚战，贡献自己的力量。”石传月说道。

### 阳谷县郭屯镇：开展农村普法宣传 助力脱贫攻坚

阳谷县郭屯镇结合“一镇一团队、一村一顾问”工作成立了由镇扶贫办、司法所、派出所、信访办等部门组成的法律扶贫工作领导小组，制定联席会议制度，针对贫困户法律需求共同

研究解决；确定每年7月为法律扶贫宣传月，安排法律顾问逐户进行走访，摸排贫困群众法律需求，宣传法律政策；定期召开村级干部参加的座谈会，征求村级意见，帮助解决村级扶贫工作

中遇到的问题；利用扶贫专职例会和农村集市的机会发放法律资料，进行法律宣传。通过多种形式的宣传，在全镇形成有事找法律的浓厚氛围。(孙光武)

### 临清新华路街道：打通贫困户出行“最后一公里”

扶到点子上，帮到心坎儿里。临清新华路街道下足“绣花”功夫，落实帮扶新举措，坚持把提升群众满意度作为脱贫攻坚工作的落脚点，逐点逐面攻坚克难，出实招、抓实效，铺设的一条条“扶贫路”既暖了民心，也为村民脱贫致富奔小康铺就了一条幸福的“康庄大道”。

目前，新华路街道已对120户需铺设“扶贫路”的建档立卡贫困户完成了铺设。为切实解决困难群众出行问题，新华路街道不仅在贫困户家中院内铺设小道，还在贫困户家门外、胡同里进行了路面硬化，真正正地打通了脱贫攻坚最后一公里。(张博)

### 聊城开发区北城街道开展贫困户居住环境再提升

聊城开发区北城街道不断提升困难群众贫困户脱贫攻坚质量和水平，在强力保障贫困群体住房和饮水安全基础上，着力提高群众生活品质。近日，北城街道辖区内组织开展生活水平和居住

环境“双提升”回头看工作，全面排查前期提升后重新出现的问题和未被发现的死角盲区。针对问题，建立台账，逐条分析，逐条化解，组织进行再提升，确保困难群众庭院和屋子干净整洁。

### 聊城开发区北城街道营造良好的扶贫宣传氛围

8月份以来，聊城开发区北城街道办事处紧紧围绕脱贫攻坚大局，进行了一系列的前期宣传工作，积极为扶贫攻坚造势，营造了良好的扶贫氛围。制定了宣传方案，为进一步明确宣传任务和责任，北城街道紧紧围绕

本地实际，制定了切实可行的宣传方案，对扶贫攻坚各个阶段的宣传工作进行了细致地任务分解。营造舆论氛围，北城街道利用报纸、微信公众平台等媒体对扶贫攻坚工作做了详实的报道，营造了良好的舆论氛围。

### “好声音”来到贫困老人耳边

“大爷，您好，这是咱县团委发放的一个多媒体音箱，它既能当收音机也能当录音机更能当播放机……”在莘县张寨镇后巨村贫困老人杨双喜家，青年志愿者正在耐心给老人介绍这个新成员。

张寨镇团委组织青年志愿者把

便携式多媒体音箱送至贫困老人手中，每到一位老人家中，青年志愿者帮助贫困老人安装电池和附带豫剧专辑800场的内存卡，并耐心讲解使用方法，确保让每一位贫困老人能使用、会使用、用得对，使“好声音”萦绕在贫困老人耳边。

### 聊城开发区北城街道扎实落实“双提升”工作

为改善贫困家庭居住环境和精神面貌，激发贫困群众内生动力，近日，根据贫困户生活水平和居住环境“双提升”活动精神，聊城开发区北城街道办事处帮包干部、村干部、扶贫专干到贫困户家庭，协助其清扫室

内、室外卫生，帮助他们将生产、生活物品归放整齐，保证庭院内整洁有序，无脏污垃圾，居住环境整洁卫生。经过全面提升，贫困户个人卫生和精神面貌改善明显，实现了生活水平和居住环境双提升。

### 阳谷县：给扶贫项目做“法律体检”

产业项目是造血的根本，为防止扶贫项目出现未依法依规经营导致收益不能按时足额收取影响贫困群众增收困难的难题，阳谷县郭屯镇组织法律顾问对全镇2016年以来的10个

扶贫开发项目进行“法律体检”，对立项申报、事中运营、承包合同、收益分配等一一排查，对存在瑕疵的地方及时进行完善，实现扶贫项目正常运营、贫困群众增收“双赢”。

### 莘县河店镇孝善扶贫成时尚

为进一步提升贫困老年人生活质量，莘县河店镇将孝善养老与精准扶贫精准脱贫相结合，按照“子女自愿、政府辅助”的模式，在全镇范围内实施孝善扶贫活动。

此次活动重点面向全镇建档立卡贫困户中60周岁以上老年人，贫困

户子女或者赡养人为老人支付赡养费。活动一开展，就得到各帮扶干部和村两委成员的积极响应和支持，大家纷纷表示孝善扶贫使全镇贫困老年人经济上更加宽裕，生活质量进一步提高、精神面貌进一步改善。(赵玉恒)